

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьновской области

№ 70 (3500)
Год издания XXXII

ВТОРНИК, 10 июня 1969 года

Цена 2 коп.

В РАЙОННОМ
КОМИТЕТЕ КПСС

В КОРОТКИЙ СРОК

ЗАВЕРШИТЬ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

В колхозах и совхозах сложилось тяжелое положение с проведением посадки картофеля и посева льна. На 7 июня план посадки картофеля в целом по району выполнен на 53 процента, а посева льна — на 77 процентов. Не приступили к посадке картофеля колхозы «Путь к коммунизму», «Ир-Жара» и «Колос» (председатели соответственно т.т. Сморгалов С. В., Гусев Г. С., Жаворонков А. П., секретари партийных организаций т.т. Ямщиков Г. П., Лобанов А. А., Шалагинов Н. М.). Менее половины посажено картофеля в колхозах «Герой труда», «Организатор», «Малокаменский», и м.и.и. Свердлова. Под угрозой срыва план посева льна в сельхозартелях «Ир-Жара», «Герой труда» и в совхозе «Прогресс».

У некоторых председателей колхозов, директоров совхозов и секретарей партийных организаций сложилось благодушное, самоуспокоенное отношение к судьбе урожая текущего года. В ряде хозяйств не оперативно решаются дела, из-за сложных метеорологических условий появились факты растерянности и неправильной оценки сложившихся обстоятельств.

Руководители ряда хозяйств не считают нужным выполнение плана посадки картофеля и посева льна. В колхозах «Герой труда», «Ир-Жара» и всех совхозах района не принимаются срочные меры для приобретения недостающего количества семян картофеля, хотя имеют-

ся все возможности. Некоторые секретари партийных организаций смирились с такими фактами и не дают правильной партийной оценки действиям руководителей и специалистов.

В колхозах имени Свердлова, «Ир-Жара», «Герой труда», «Колос» и «Организатор» до сих пор не завершены посев зерновых культур.

Бюро районного комитета партии обязало руководителей колхозов и совхозов, секретарей партийных организаций, управление сельского хозяйства, объединение «Сельхозтехника», машинно-мелиоративную станцию принять решительные меры к быстрейшему завершению посева льна, а посадку картофеля закончить к 13 июня сего года.

Бюро строго осудило действия руководителей колхозов и совхозов и секретарей партийных организаций, допустивших затяжку работ на весеннем севе, предупредило их об ответственности в случае невыполнения плана посева зерновых, льна и картофеля.

Руководителям колхозов и совхозов, секретарям партийных организаций предложено мобилизовать всю имеющуюся технику и людей на быстрейшее завершение всех весенне-полевых работ, усилить разъяснительную работу среди колхозников и рабочих совхозов.

Райпотребсоюзу предложено оказать помощь колхозам и совхозам в приобретении недостающих семян картофеля.

НА МЕЖДУНАРОДНОМ СОВЕЩАНИИ КОММУНИСТИЧЕСКИХ И РАБОЧИХ ПАРТИЙ

В Москве продолжает работу международное Совещание коммунистических и рабочих партий. 7 июня на Совещании выступил глава делегации КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. Его речь была выслушана с большим интересом и вызвала бурные аплодисменты участников совещания. Товарищ Л. И. Брежнев дал глубокий марксистско-ленинский анализ нынешней исторической обстановки и задач антиимпериалистической борьбы, подвергнул всестороннему разбору проблемы коммунистического движения и единства действий в борьбе против империализма, рассказал о том, как КПСС и весь советский народ выполняют свой интернациональный долг. «Мы уверены, товарищи, — сказал, в частности, Л. И. Брежнев, — что наше совещание, на котором пре-

доставлено большинство коммунистических партий мира, сыграет большую роль в активизации действий борцов против империализма. Оно будет способствовать сплочению всего мирового фронта сил, выступающих за мир, демократию, национальную независимость и социализм. Вместе с тем мы убеждены, что работа Совещания, совместная борьба за достижение целей, которые оно наметит, будут способствовать и преодолению трудностей, возникших в коммунистическом движении, укреплению его сплоченности на принципиальной марксистско-ленинской основе. Все это, — подчеркнул глава делегации КПСС, — еще выше поднимет авторитет и влияние коммунистов среди широких масс трудящихся и всех прогрессивных сил мира».

(ТАСС).

В колхозе им. Тимирязева подкармливают коров озимыми. Это повышает надои

Репортаж

Березятская животноводческая ферма. Чистота. Порядок. Но где же люди?

Пройдя в другой конец фермы, я вышел в поле. Две женщины косят озимые на подкормку коровам. В такое холодное лето, на пастбищах мало травы и тимирязевцы понимают, что для увеличения надоев, необходима зеленая подкормка.

Ольга Дмитриевна Курочкина рассказывает:

— Зеленую подкормку начали применять пять дней назад, но уже сейчас надон стали заметно выше.

— Ольга Дмитриевна, сколько килограммов в сутки вы даете зеленой массы коровам?

— По 17—20 килограммов. Думаем, что этого достаточно.

День близится к вечеру. Скоро коровы придут на ферму. В кормушках ждет их зеленая подкормка.

А. ПЕРМИНОВ.

НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

Начало июня венчает посевную. На 2 июня, по сообщению ЦСУ СССР, яровыми занято в колхозах и совхозах 140 миллионов 797 тысяч гектаров—97 процентов к плану. Зерновые и зернобобовые (без кукурузы) размещены в колхозах и совхозах на 89 миллионах 543 тысячах гектаров. Из них почти 50,7 миллиона гектаров заняла яровая пшеница. Ей отведены повсеместно самые лучшие земли.

Завершается в хозяйствах и сев кукурузы. Она размещена на 18 миллионах 632 тысячах гектаров—92 процента к плану.

В разгаре—уход за посевами. Разворачивается сенокос. (ТАСС).

Завершили

сев льна земледельцы колхоза имени Кирова. Сейчас все силы в хозяйстве направлены на то, чтобы в ближайшие 2—3 дня закончить посадку картофеля. С этой работой успешно справились в Кузнецкой бригаде.

Трактористы Сергей Федорович Безденежных и Александр Васильевич Безденежных ведут посадку «второго хлеба» в Зотовской бригаде.

А. ЛОПАТИНА.



Борис Васильевич Безденежных (его вы видите на этом снимке) работает в колхозе имени Тимирязева. Он тракторист. Трудится добросовестно.

Фото Б. Василькова.

В райкоме КПСС и исполкоме райсовета

Месячник по строительству дорог

В целях успешного выполнения плана дорожных работ текущего года по решению бюро РК КПСС и исполкома райсовета с 10 июня по 10 июля в районе проводится месячник по дорожному строительству.

Руководители предприятий и организаций, колхозов и сов-

хозов в период месячника обязаны принять все меры к выполнению плана дорожных работ, привести в проезжее состояние подъездные пути, дороги внутреннего значения и между населенными пунктами.

Исполкомы сельских и поселковых Советов будут проводить работы по благоустрой-

ству дорог как в населенных пунктах, так и между ними.

Организация проведения месячника возлагается на производственно-дорожный участок № 1986.

Итоги месячника будут обсуждаться на совместном заседании бюро РК КПСС и исполкома райсовета.

ИТОГИ РАБОТЫ ЗА ПЯТЬ МЕСЯЦЕВ

Собрание кооперативного актива работников Тоншаевского райпотребсоюза рассмотрело итоги выполнения социалистических обязательств за 5 месяцев 1969 года и очередные задачи работников торговли.

С докладом по этому вопросу выступила председатель райкома профсоюза В. Н. Втюрина.

За пять месяцев текущего года план товарооборота по системе потребительской кооперации выполнен на 100,7 процента, по общественному питанию на 104 процента, комиссионной торговле — 105 и продаже книг на 116 процентов.

Населению продано товаров на 222 тыс. рублей больше, чем за 5 месяцев прошлого года. Перевыполнен 5-месячный план заготовок сельскохозяйственных

продуктов и сырья. Обеспечено выполнение плана заготовок по кустарным изделиям, кожевенному сырью, пушнине и картофелю.

Лучших результатов достиг коллектив работников Шайгинского сельпо (председатель В. В. Золотарев).

Честно трудились над выполнением своих обязательств заведующие магазинами М. Ф. Андреева, К. Н. Ускова, А. Н. Мансуров, заготовитель С. П. Кардакова, заведующий колбасной В. А. Бочкарев и многие другие, перевыполнившие плановые задания.

Однако, отдельные сельпо, магазины, столовые, хлебопечкарни имеют в работе существенные недостатки. Коллективы работников Тоншаевского, Пижемского и Охтарского сель-

по не выполнили план товарооборота за 5 месяцев. В мае месяце не выполнили план товарооборота работники Ошминского сельпо, раймага и столовой райпотребсоюза.

Работники заготконторы срывают выполнение плана закупок и плохо ведут подготовку к сезону заготовки грибов.

Отдельные сельпо не используют мощности по выпечке хлеба, имеют растраты и расхищения кооперативных средств.

Выступающие товарищи, — председатели сельпо В. В. Золотарев, В. А. Голубева, А. П. Ускова, А. С. Смирнов, П. Г. Ложкин, И. Ф. Фадеев отметили, что вручение потребительской кооперации по итогам работы I квартала текущего года Красного знамени Роспотребсоюза и ЦК профсоюза работников

торговли обязывает трудиться еще лучше и удерживать знамя во втором квартале. Большая работа предстоит в июне месяце, а он решающий в этом полугодии.

В обсуждении доклада приняли участие заведующая раймагом Л. Ф. Шабалова, председатель ревизионной комиссии Р. С. Ложкин, заведующая пекарней Л. Г. Ахмедьянова, директор заготконторы А. И. Тюленев, председатель правления райпотребсоюза А. И. Кислицын. В заключение выступил секретарь РК КПСС П. И. Хлестаков.

Собрание актива работников торговли приняло постановление, направленное на успешное выполнение социалистических обязательств в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.



ОДОШНУРЦЫ ГОТОВЯТСЯ К ЮБИЛЕЮ

Сельскохозяйственные и промышленные предприятия Одошнурского сельского Совета развернули подготовку к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Исполком общил и разработал единые социалистические обязательства, направленные на увеличение производства продукции сельского хозяйства, на улучшение культурно-бытового обслуживания трудящихся, на благоустройство населенных пунктов.

На основе улучшения культуры земледелия, повышения продуктивности скота сельскохозяйственные предприятия совместно с населением решили досрочно выполнить план продажи государству продуктов полеводства и животноводства и продать сверх плана 50 центнеров мяса, 6000 штук яиц, 250 тонн картофеля, 20 килограммов шерсти.

В целях обеспечения выполнения принятых обязательств в сельском Совете организовано социалистическое соревнование. Ход выполнения планов регулярно рассматривается на исполко-

мах и сессиях Совета. Контроль за выполнением обязательств возложен на постоянные и общественные комиссии исполкома.

Сельскохозяйственные и промышленные предприятия Одошнурского сельского Совета развернули подготовку к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Исполком общил и разработал единые социалистические обязательства, направленные на увеличение производства продукции сельского хозяйства, на улучшение культурно-бытового обслуживания трудящихся, на благоустройство населенных пунктов.

Во всех проводимых мероприятиях застрельщиками выступают депутаты Совета. По их инициативе произведен ремонт 250 метров тротуаров, два моста построены вновь, заложен питомник для цветов, озеленена Шерстковская начальная

школы. Капитально отремонтированы Одошнурский медицинский пункт и два километра дороги. В числе наиболее активных депутатов можно назвать С. А. Тафинцева, Я. А. Репина, П. М. Васенина, А. А. Лобанова и ряд других, которые не только активно обсуждают вопросы на сессиях, но и организуют население на выполнение принятых обязательств.

Большую помощь Совету оказывает сельский общественный комитет, возглавляемый Л. Е. Гончаровым. С помощью общественности в совхозе «Михайловский» развернута работа по благоустройству поселка.

К выполнению социалистических обязательств привлекаются все организации и население. Например, в поселке Буреломом трудящиеся посадили 400 деревьев и каждое огородили.

Особое внимание уделяется службе быта. На территории сельсовета имеются швейные мастерские, фотография, парикмахерская, мастерские по ремонту обуви, часов и других бытовых товаров. Работники комбината бытового обслуживания выезжают в деревни и поселки, где принимают заказы от населения.

Значительно улучшилась культурно-просветительная работа. Клубы и библиотеки развернули подготовку к ленинскому юбилею. Красиво оформлены стенды, посвященные жизни и деятельности В. И. Ленина. Посетители могут посмотреть книжные выставки «Таким был В. И. Ленин», «Ленин в Нижнем Новгороде», «Вождь революции» и другие.

В текущем году в Совете строятся начальная

школа, здание сельсовета, магазин, столовая, Дом культуры, жилые дома для рабочих и служащих. В настоящее время Совет и сельские комитеты развернули социалистическое соревнование за звание «населенный пункт высокой культуры», домовладельцы — за лучшее благоустройство территории и содержание домов, уличные комитеты соревнуются за лучшую улицу, палисадник, сквер.

Повышение материального уровня трудящихся, улучшение культурно-просветительной работы, благоустройство населенных пунктов, укрепление экономики сельскохозяйственных и промышленных предприятий явится лучшим подарком жителей Одошнурского сельского Совета 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

В. СУВОРОВ,
секретарь исполкома райсовета.

Повестка дня партийного собрания

Практика подготовки и проведения партийных собраний доказывает важность и взаимность своевременно выдвинутого вопроса. Любой, намеченный на обсуждение партийного собрания вопрос, можно поставить или с чисто хозяйственным уклоном, или же дать ему направление партийного характера. И если тот или иной вопрос коммунисты, партбюро хотят обсудить на партийном собрании, сделать соответствующие по нему выводы и принять конкретное решение, то и ставить его надо с принципиальной партийной позиции. Уделять подготовке данного вопроса и разработке его решения необходимое количество сил и времени с тем, чтобы после принятия решения каждому члену и кандидату КПСС были ясны цели и задачи, и то, что он лично должен сделать для претворения принятого решения в жизнь. В большинстве первичных партийных организаций правильно относятся к подготовке и проведению партийного собрания.

Например, в конце мая проводилось партийное собрание в первичной парторганизации совхоза «Вякшенерский». В повестке дня ставился вопрос: «Итоги учебного года и задачи партийной организации в подготовке общеобразовательных школ к новому учебному году». Для того, чтобы подойти к разрешению данного вопроса и принять правильное реше-

ние, партбюро совхоза поручило коммунистам проверить успеваемость и состояние начальных и восьмилетней школ на территории Ложкинского сельского Совета. Члену партбюро Н. В. Смирнову была поручена проверка Сухоовражской начальной школы. А. А. Алексею — Письменерской восьмилетней школы. В. А. Безденежных — Пустошкинской и Федоровской начальных школ.

Поставленный вопрос обсуждался живо и интересно. Выступающие, а их было 11 человек, с чувством глубокой ответственности и заботы говорили о воспитании подрастающего поколения, об учительских кадрах, о материальной базе школ и их подготовке к новому учебному году.

Директор Письменерской 8-летней школы А. Н. Кислицына в своем выступлении уделила внимание необходимости расширить материальную

базу восьмилетней школы. Она предложила построить новую столовую и расширить интернат, так как сейчас всех желающих жить в интернате школьников поместить нет возможности. Директор школы подвела итоги учебного года и отметила хорошую успеваемость по предметам учителей П. М. Алексеевой, Л. А. Улановой, А. Ф. Кислицыной. Коммунисты Л. П. Дудина, Н. В. Смирнов, С. А. Кислицын, А. А. Алексеев и другие высказали ряд рациональных предложений, как лучше подготовить школы к новому учебному году, как лучше решить вопросы о транспорте и изысканию необходимых для ремонта строительных материалов.

Партийное собрание приняло по этому вопросу решение, в котором предусматривается провести подготовку и ремонт школ к 1 августа

1969 года. Ответственность за проведение подготовки школ возложена на коммунистов и заведующих школами. Например, за подготовку Письменерской восьмилетней школы отвечают А. А. Алексеев и А. Н. Кислицына, Сухоовражской начальной школы — Л. П. Дудина и Н. В. Смирнов, Увийской начальной школы Д. П. Санников и В. С. Хлыбов, Пустошкинской и Федоровской начальных школ — В. А. Безденежных и заведующие школами Н. И. Мордвина и А. Ф. Вшивцева.

Решение принято единогласно, но как оно будет выполнено — зависит прежде всего от того, насколько все коммунисты партийной организации совхоза «Вякшенерский» прониклись заботой о школе, о воспитании молодого, подрастающего поколения.

В. РЫБАКОВ,
инструктор РК КПСС.

Жизнь — науке



Баку. Многие годы своей научной деятельности доктор биологических наук Валерий Иванович Ульянов посвятил микологии — науке о грибах. Работа лауреата Ленинской премии «Микрофлора Азербайджана» представляет обширный материал о видовом составе паразитных грибов, содержит ценные исследования о их биологии, дает разработки химического и агротехнического методов борьбы с возбудителями болезней сельскохозяйственных растений.

На снимке: В. И. Ульянов и старшая лаборантка Ю. И. Гришина в лаборатории.

Фото Ю. Рахила.
Фотохроника ТАСС.

Магистраль пяти морей

Исполнилось пять лет со дня открытия Волго-Балтийского глубоководного пути имени В. И. Ленина. За минувшие годы по нему прошло 340 тысяч судов, которые перевезли более 30 миллионов тонн грузов.

Канал соединяет пять морей: Белое, Балтийское, Каспийское, Азовское и Черное. Его протяженность свыше 360 километров. По технической оснащенности он является одним из крупнейших в мире гидротехнических сооружений.

Уже в первый год по Волго-Балту было перевезено в 1,5 раза больше грузов, чем за предыдущий, 1963 год. Эта цифра за текущее пятилетие увеличилась почти в 4 раза. В нынешнем году она достигнет 9 миллионов тонн — на миллион тонн больше, чем в навигацию 1968 года. Речники бассейна, соревнующиеся за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, обязуются выполнить этот план досрочно.

Волго-Балт пропустит в

этом году сотни тысяч тонн угля, добытого шахтерами Донбасса и Кузбасса, более миллиона тонн леса, который направляется на Волгу, Оку, Дон, в Москву. Будет перевезено 800 тысяч тонн руды из Кандалякши для Череповецкого металлургического завода. Идет хлеб, нефть, изделия Ленинградской промышленности.

Все чаще по магистрале проходят суда смешанного класса «река—море».

(Корр. ТАСС).

Ленинград.

Молодая отрасль

До победы революции экономика Кубы целиком зависела от США. В стране отсутствовал целый ряд важных отраслей промышленности. Преобладали кустарные и полукустарные предприятия. После проведенной в марте 1968 года национализации частных мелких промышленных предприятий государственному сектору охватили всю промышленность Кубы, насчитывающую теперь около трех тысяч предприятий.

Первые шаги по созданию собственного машиностроения на Кубе были предприняты в 1961 году. На базе мастерских и национализированных мелких предприятий стала создаваться эта молодая отрасль кубинской экономики. В последние годы она успешно развивается. Значительная часть предприятий была реконструирована и оснащена современным оборудованием. Одновременно с реконструкцией старых был построен и ряд новых предприятий. Значительную помощь оказал Кубе Советский Союз и другие социалистические страны. С помощью СССР был построен механический завод в городе Санта-Клара, а с помощью Польской Народной Республики — сталелитейный завод. Объединенные в один производственный комплекс, эти заводы представляют собой самый крупный машиностроительный комбинат на Кубе.

О предприятиях кубинского машиностроения рассказал нам руководитель группы советских специалистов по оказанию технического содействия Республике Куба в развитии машиностроения В. Г. Широков.

— Механический завод в Санта-Кларе, — рассказывает товарищ Широков, — это крупное современное предприятие,

производящее промышленное оборудование и сельскохозяйственные машины, а также запасные части к ним. Этот завод — передовое предприятие.

Под руководством советских специалистов была осуществлена реконструкция таких больших заводов, как «Металурхика либертад», «Рохенило перейя» и некоторые другие.

Большую помощь советские специалисты, начавшие работать в области кубинского машиностроения с 1962 года, оказали и в организации конструкторских и технологических бюро, а также в подготовке кубинских национальных кадров, которым в процессе работы передавались знания, опыт и практические навыки.

За восемь лет революции продукция машиностроительной промышленности возросла в три с половиной раза. Это не только плоды упорного труда кубинских рабочих и инженеров, но и результат братского сотрудничества Кубы с Советским Союзом и другими социалистическими странами.

А. Иваницков,
корреспондент ТАСС.
Гавана.



Вокруг СВЕТА

КУБА: развивается собственное машиностроение.

КАНАДА: самолеты над островом Мискоу.

РЕСПУБЛИКА МАЛИ: «Таинственный город» Тимбукту.

КАМЕРУН: стратегическая культура страны.

30 лет спустя

Какая, казалось бы, может быть связь между гигантским реактивным лайнером «ИЛ-62», идущим на посадку в международном аэропорту канадского города Монреаль, и заболоченной равниной унылого и сурового островка Мискоу, расположенного на северо-восточной оконечности канадской провинции Нью-Брансуик? А между тем этот остров совершенно случайно 30 лет тому назад оказался связанным с развитием советской гражданской авиации.

Для нескольких сот жителей этого острова, большей частью рыбаков, вынужденная посадка двухмоторного самолета «Москва» в густых сумерках 28 апреля 1939 года была беспрецедентным событием в их однообразной и монотонной жизни. Это событие отодвинуло на второй план самую важную новость дня о том, что остров окружили льды и рыболовные суда не смогли выйти в море на промысел. Оно было более интересной новостью, чем переданное по радио сообщение о предстоящем визите в Канаду короля Георга VI и королевы Елизаветы. Самолет над этим островом был тогда новшеством. А его приземление — настоящей сенсацией. К тому же он прилетел из далекой России.

Группа местных жителей, с трудом пробираясь по болоту, через два часа достигла места посадки. Носовая часть самолета была сильно помята, винты погнуты. Около самолета в надутой резиновой лодке на мокрой земле целые и невредимые крепко спали два авиатора. Одним из них был летчик-испытатель Владимир Коккинали. Второй — штурман Ми-

хаил Гордиенко. Они совершили беспосадочный перелет Москва—Нью-Йорк, прокладывая новый маршрут для будущей пассажирской линии между Москвой и Северной Америкой. Над полуостровом Лабрадор самолет попал в шторм. Радиокompас замерз и вышел из строя. Кислород в баллонах подходил к концу. Нью-Йоркский аэропорт был закрыт из-за плохой видимости. Попытки установить связь с канадскими станциями оказались безуспешными.

В поисках подходящей площадки для посадки В. Коккинали на небольшой высоте летел над заливом Св. Лаврентия. И тут он заметил небольшой заболоченный остров, где и совершил посадку.

Лишь много лет спустя рыбаки острова Мискоу поняли, какие важные гости оказались тогда ненадолго среди них. Генерал авиации В. К. Коккинали поднял в воздух в первый испытательный полет реактивный гигант «ИЛ-62», который известен теперь во всем мире и летает на линии Москва — Монреаль — Нью-Йорк.

И автору этих строк пришлось лететь из Москвы в Монреаль на таком же межконтинентальном лайнере. Это был обычный рейсовый полет. Пассажиры, разместившиеся в удобных креслах, спокойно курили и беседовали, читали газеты и журналы. А внизу был тот же океан, тот же Лабрадор. И где-то затерявшийся маленький заболоченный островок Мискоу.

В. Никитин,
корреспондент ТАСС.
Оттава.

Германская Демократическая Республика. Для повышения урожайности сельскохозяйственных культур члены кооперативного объединения в Альтшдорфе (округ Франкфурт-на-Одере) внесут в почву 60 тонн аммиачной воды.

Фото АДН—ТАСС.

В самой богатой капиталистической стране, Соединенных Штатах Америки, несколько миллионов безработных и несколько десятков миллионов живущих в нужде.

На снимке: полураздетые и полуголодные дети, живущие в шахтерском городке.

Фотохроника ТАСС.



Есть в Африке древние города, которые хранят на себе отпечатки былого величия. Тимбукту, расположенный на территории Республики Мали, на самой границе со знойной пустыней Сахарой, — один из них. Его называют «королевой пустыни», «таинственным городом», «священным городом». Тимбукту и сейчас вызывает у чужестранца смешанное чувство удивления и восхищения.

Основанный еще в XII веке кочевыми племенами берберо-арабов, он скоро превратился в перевалочный пункт на юге огромной пустыни Сахары, через который проходил важный торговый путь. Сюда стремились попасть караваны после нескольких недель изнуряющих переходов через пески.

Тимбукту процветал. Купцы того времени считали за честь доставить свои товары в этот город. Венецианский жемчуг, дамасские клинки, медь и соль — вот лишь небольшой перечень того, что покупали сонгаи — жители Тимбукту. Отсюда тяжело нагруженные караваны верблюдов увозили золото, слоновую кость, рабов и красочные ткани.

Средневековые здания, узкие и кривые улочки, глиняные массивы домов с дверями, обшитыми медными украшениями, и с маленькими окнами составляют неотъемлемые черты города.

Однако рядом со старинной — современность. Здесь вы увидите не только древние мусульманские мечети, увенчанные высокими башнями, но и современный отель на берегу Лазурного канала, а также стадион. Ишаков и верблюдов обгоняют из улиц автомобили последних марок. И все это на фоне тевистых финиковых пальм, красных цветов бегоний и вечно желтых песков Сахары.

Тимбукту имеет богатое не только историческое, но и культурное прошлое. Еще в XVI веке европейцы с удивлением узнали, что здесь «имеется множество судей, врачей и

Город на границе Сахары

священно-служителей. Все они получают от короля хорошее содержание. Он оказывает ученым большое внимание. Существует огромный спрос на книги». И сейчас в городе сохранились памятники древней высокой культуры.

Величие древнего города пошло на убыль с того момента, когда в начале XVI века он был завоеван воинственным племенем туарегов. Позднее в 1591 году Тимбукту подвергся нашествию марокканцев, уже тогда владевших огнестрельным оружием. Марокканцы награбили в стране сонгаев «так много, сколько были в состоянии увезти с собой». А в 1894 году городом овладели западно-европейские колонизаторы.

Колонизаторам не удалось покорить свободолюбивых туарегов, ставших наряду с сонгаями одной из наиболее многочисленных групп, населяющих город. Мужественный народ в суровой борьбе отстаивал свою свободу, и иноземцы были вынуждены отступить.

Многое изменилось с тех пор, но и по сей день грузные караваны верблюдов все еще приходят сюда из глубины пустыни, из Таудени. Здесь торгуют солью, как и в старые времена. Как и пять веков назад, в этих местах свирепствуют «самумы» — песчаные бури, которые загоняют людей в укрытия. После такой бури Тимбукту — «королева пустыни» — кажется покрытой золоченой бронзой: так ослепительно блестят на солнце ярко-желтые пески вокруг города.

А. БАЛЕБАНОВ,
корреспондент ТАСС.
Бамако.

НА ПОЛЯХ КАМЕРУНА

Стоит отъехать несколько километров от города Яунде — столицы восточноафриканской страны Камерун, как на дороге с обеих сторон начинают наступать плантации необычных для европейца, невысоких темно-зеленых деревьев. Их желтоватые и коричневые овальные плоды на коротеньких стеблях растут прямо на стволах. Это — деревья какао. Шоколадное дерево — ценная и редкая культура, оно произрастает в тропиках, в экваториальной зоне, где средняя температура составляет 27 градусов тепла по Цельсию. Дерево весьма прихотливо и нуждается в постоянной и равномерно распределяемой влаге.

Часто какао называют «пищей богов». Федеративная Республика Камерун среди 34 производителей какао в мире занимает пятое место (после Ганы, Бразилии, Нигерии и Берега Слоновой Кости). Какао начали культивировать здесь в 80-х годах прошлого

века. «Какао — стратегическая культура в нашей стране», — часто любят повторять камерунцы. Действительно, если ознакомиться с внешней торговлей Камеруна, то бросается в глаза, что приблизительно четверть всего камерунского экспорта в стоимостном выражении падает на долю какао. Какао — источник существования для большей части крестьян. С этой культурой связано появление в последнее время в Камеруне ряда перерабатывающих предприятий пищевой промышленности. Правительство Камеруна уделяет огромное внимание развитию этой культуры. В 1960 году, в первом году завоеванной страной независимости, было произведено 67 тысяч тонн какао, а в 1967—68 году — уже 85 тысяч тонн (статистика учитывает только закупленное у крестьян какао).

Учитывая экономичность какао, камерунское правительство стремится не только расширять площади под этой культурой, но и интенсифицировать ее производство. Важным мероприятием в этом плане стала кампания за получение (закупку) 100000 тонн какао. Одна из задач этой кампании — борьба с распространенной здесь болезнью плода какао, которую называют «черным гниением плода»: плоды какао чернеют и превращаются в бесполезную труху. Половина всего производимого какао теряется из-за этой напасти. Борьбу с недугом шоколадного дерева предполагается вести в течение пяти лет на площади в 250 тысяч гектаров.

В. Корочанцев,
корреспондент ТАСС.



Усть-Лабинское педагогическое училище одно из старейших в Краснодарском крае. В этом году состоится 35-й выпуск. Молодые учителя поедут в Тюменскую, Омскую, Свердловскую области, в Алтайский и Приморский края.

На снимке: группа выпускниц (слева направо) Ольга Солодова, Раиса Поповская, Антонина Ильина, Алла Рыбинец и Татьяна Карнилова.

Фото Е. Шулепова.
Фотохроника ТАСС.

Посвящен Пушкину

К 170-летию со дня рождения великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина работники районной библиотеки имени Ленина оформили тематический стенд «Поэзии чудесный голос», в который вошли книги о жизни и творческой деятельности поэта, о пребывании его в Нижегородском крае, в частности в селе Большое

ЧЕЛОВЕК ТРУДОМ СЛАВЕН

Перед входом в заводской корпус, у проходной установлена Доска почета Тоншаевского льнозавода. С нее смотрят на нас лучшие люди этого предприятия. Среди многочисленных фотографий увидели мы и портрет Антонины Ивановны Лежниной, бригадира одной из бригад второй смены.

Миловидное, ничуть не состаренное годами лицо, приветливые глаза. С этой женщиной мы решили познакомиться поближе. Коллектив, который возглавляет А. И. Лежнина, мы нашли на своих рабочих местах, в самом шумном цехе завода — мяльно-трепальном.

Основная и главная работа его — переработка льноотресты, выработка длинного и короткого волокна. Длинное волокно отправляется на текстильные предприятия Горьковской и соседних областей, короткое волокно идет на экспорт. И надо сказать, рабочие агрегата, а их у бригадира — двенадцать, отлично справляются со своими



Болдино, и произведения А. С. Пушкина.

Т. СИНЦОВА.

С концертом

4 июня любители эстрады колхоза «Малокаменский» принимали в сельском клубе концертную бригаду Тоншаевского Дома культуры. Самостоятельные артисты были встречены очень тепло. В ответ на гостеприимство малокамен-

цев они дали им хороший концерт.

Зрителям понравились выступления солисток И. Михайлициной, В. Кудельниковой и Л. Ахмедьяновой, которые исполнили несколько эстрадных песен советских композиторов, бурными аплодисментами были награждены выступления народного трио в составе: В. Суманева — баян, В. Кованева — береста, Г. Попова — ложки, и эстрадного трио, исполнивших несколько музыкальных пьес. Хорошее впечатление произвело на зрителей выступление Н. Шмелевой, прочитавшей несколько стихотворений, и других участников концертной группы.

Г. ГРОМОВИК.

БРИГАДИР

обязанностями. Ежемесячно они перевыполняют плановые задания. Все пять месяцев текущего года бригада Антонины Ивановны Лежниной идет впереди.

Способствуют этому и опыт, накопленный за время работы на заводе, и помощь старых работниц предприятия Зои Дмитриевны Комаровой, Анны Матвеевны Комаровой, Валентины Алексеевны Смирновой и других.

Вот уже восемь лет работает Антонина Ивановна Лежнина на Тоншаевском льнозаводе. До этого она нигде не работала, так как четверо ребятшек, которых она воспитала, требовали к себе постоянного внимания. Надо было вовремя накормить их, постирать, приготовить обед. Постепенно они выросли. Уже второй сын служит в рядах Советской Армии. А первый, самый старший, работает в г. Кустанае строителем. Муж Антонины Ивановны — «старожил» завода. С 1946 года работает он здесь в пожарной

охране.

Антонина Ивановна выросла в простой крестьянской семье. С детства родители привили ей любовь к труду, к земле. И часто, взяв сноп льноотресты, слышит она запах земли, дающей людям столько доброго. И ее труд приносит людям добро. Ведь из волокна потом получают ткани, которые пользуются у населения неизменным спросом.

Большие изменения произошли на заводе за те восемь лет, в течение которых работает здесь А. И. Лежнина. Построено новое каменное здание предприятия, оборудованы раздевалка, душевая, столовая, все больше механизмируется труд людей. И люди гордятся своим заводом, стараются выполнить производственные планы, чтобы еще тысячи рабочих нашей страны получили новую одежду.

С. АНДРЕЕВА.

„Человек нашего времени“ Конкурс

Человек нашего времени. Твой современник. Он выращивает хлеб, работает на ферме, водит машины, трудится в лесу. Его ты видишь на лесах новостроек, в школе за партой, на клубной сцене и на беговой дорожке стадиона.

Человек нашего времени всюду, где бы он ни работал, претворяет в жизнь великие ленинские идеи, идеи нашей Коммунистической партии. Наши люди и их замечательные дела достойны того, чтобы о них рассказали в газете.

Редакция газеты «Тоншаевский колхозник» объявляет конкурс на лучший очерк, зарисовку, репортаж. Девиз конкурса «Человек нашего времени».

Конкурс посвящается 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

В материалах должны быть показаны конкретные события, конкретные люди и их дела.

В конкурсе установлены четыре премии:

первая — 20 рублей,

вторая — 15 рублей,

третья — 10 рублей,

четвертая — 5 рублей.

Материалы направляйте в редакцию газеты «Тоншаевский колхозник» с пометкой «На конкурс».

Материалы принимаются с 1 июня по 25 октября 1969 года. Первые итоги будут подведены к 7 ноября 1969 года, после чего конкурс продлится до 15 апреля 1970 года. Во второй раз итоги конкурса будут подведены к 22 апреля 1970 года, к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

В конкурсе может участвовать каждый читатель нашей газеты.

Рабочие и сельские корреспонденты, ждем ваших писем с материалами.

НОВЫЕ СТИХИ

БЕРЕЗКА

Эти ветви пурга коверкала,
Гнула, гнула,
К земле пригибала.
Ты согнулась, поникла,
померкла
И такую покорною стала.
Где краса твоя
Прежняя,

Смелая?
Бьется ль сердце
Под белою блузкою?
Эх, пурга!
Что ты, глупая, сделала
С белостольной
Красавицей русской?

В. РУСАКОВ.

Заявление Политбюро ЦК КПГ

Париж, (ТАСС). Радиостанция «Голос правды» передала заявление Политбюро ЦК Компартии Греции по поводу недавних массовых арестов высших греческих офицеров в отставке, а также гражданских лиц, последовавших за арестами кадровых офицеров в Северной Греции. Эти аресты, говорится в заявлении, показывают, что почва все больше уходит из-под ног хунты. Они показывают также, что хунта усиливает террор не только по отношению к коммунистам и

левым, но и по отношению к широкому кругу населения.

Народ ждет от патриотов-офицеров, начавших действовать, говорится в заявлении, что они совместно со всеми патриотическими силами будут бороться за освобождение страны от режима диктатуры.

Народ и партия, объединившись, могут свергнуть хунту, предотвратить опасность, угрожающую стране, и твердо повести ее по пути демократии, подчеркивается в заключительном заявлении Политбюро ЦК КПГ.

РОСТ ДОРОГОВИЗНЫ

Из-за рубежа

Статистическое бюро кабинета министров Японии объявило, что цены на продукты питания и товары широкого потребления увеличились в 1968 году в среднем на 5,2 процента по сравнению с предыдущим годом. По мнению профсоюзных центров, с учетом роста платы за многие виды обслуживания цены увеличились за этот период на 8—10 процентов.

В прошлом году значительно возросли цены на основной продукт питания — рис, а также на овощи, мясо, промышленные товары. Повышена и плата за проезд по железным дорогам и в городском транспорте, за почтовые услуги, коммунальное и медицинское обслуживание. Рост дороговизны сопровождался усилением налогового пресса (в Японии насчитывается 55 видов прямых и косвенных налогов), сокращением расходов на социальные нужды трудящихся. Японское правительство неоднократно в официальном порядке призывало население сократить личное потребление, еще туже затянуть пояс в интересах «стабилиза-

ции экономики».

Цепная реакция роста цен продолжается и в 1969 году. Премьер-министр Сато с трибуны парламента предупредил население, что в этом году ожидается дальнейший рост стоимости жизни. По мнению правительства, к концу 1969 года цены снова увеличатся по крайней мере на 5 процентов против прошлого года. Уже объявлено, что правительство намерено снова поднять цены на рис (в 1957 году цена на рис увеличилась на 14 процентов, а в 1968 году — на 8,2 процента). С 1 апреля на 14 процентов возросла плата за проезд по государственному железному дорогам. Государственная жилищная корпорация объявила, что она на 32 процента повысит плату за уборку территории. И владельцы частных железных дорог разработали план резкого повышения платы за пользование частными железными дорогами. Рассматривается вопрос о повышении платы за проезд на такси, в городском транспорте.

Следует напомнить, что в Японии за 9 последних лет цены на потребительские товары увеличились почти в два раза.

И. ХРАМОВ.

(ТАСС).

Редактор
А. В. МАЛЬЦЕВ.

Заготконторе райпотребсоюза требуются на сдельную работу бондари.

Турбанской льнопрядильно-ткацкой фабрике требуются на постоянную работу женщины в возрасте от 16 лет и старше по специальностям: ленточницы, съемозаправщицы, прядильщицы, початочницы, развивальщицы.

Зарплата от 80 рублей и выше. Одиноком фабрика предоставляет жилплощадь.

Обращаться по адресу: Горьковская область, Спасский район, Турбанская льнопрядильно-ткацкая фабрика, отдел кадров.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора — 0-0; зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати.

Заказ 349 Тираж 3621